
 Bedienungsanleitung Terrassenheizstrahler

VIDRO (HMXD-E(GLASS)-HS)

 

EN PATIO HEATER 

 DE

 

TERRASSENHEIZSTRAHLER 

0063/20



1 

unbedingt bei Weitergabe oder Verkauf mit aus.

WICHTIG 

Verpackung vor dem Gebrauch, aber 

behalten Sie die Sicherheitshinweise. 

Diese Anweisungen sind Teil des Produkts. 

die in dieser Anleitung aufgeführt sind.

durch und bewahren Sie sie für  

Referenz. Diese Anweisungen sollten mit 

dem Produkt werden. 

Dieses Produkt ist nur für den privaten und 
nicht für den industriellen/kommerziellen 

WARNUNG 

Die Verwendung in geschlossenen Räumen 

kann gefährlich sein und ist VERBOTEN 

WARNUNG 

DE 

DE Terrassenheizstrahler



  2 

BEI GASGERUCH: 

Bei Gasgeruch: 

1. Gaszufuhr abschalten.

2. O  Flammen löschen.

3. Bei anhaltendem Geruch, sofort Ihren Gaslieferanten oder die Feuerwehr anrufen.

ACHTUNG: SICHERHEITSVORSCHRIFTEN 
BITTE LESEN SIE DIE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN BEVOR SIE DEN HEIZSTRAHLER  VERWENDEN 

FÜR IHRE SICHERHEIT 

FÜR IHRE SICHERHEIT 

1. Kein Benzin oder andere brennbare Gase und Flüssigkeiten in der Nähe dieses oder anderer Geräte
lagern. 
2. Eine nicht angeschlossene Gas asche nicht in der Nähe dieses oder anderer Geräte lagern.

WARNUNG 

3) Di

erfolgen. 

e umliegenden Seiten sind die Summe der Wandober ächen.

WARNUNG 

-, Betriebs- und Wartungsanweisungen gründlich vor 

WARNUNG 

 
 Während des Gebrauchs das Gerät nicht bewegen.
 
 Die Rohrleitung oder der exible Schlauch muss innerhalb der vorgeschriebenen Intervalle ausgewechselt werden.
 Verwenden Sie nur Gas und Gas aschen die vom Hersteller vorgeschrieben worden sind.
 Die verwendete Gas asche soll die folgenden Anfordungen erfüllen: Durchmesser 30,5cm, Höhe 57,1cm, maximale Kapazität 23kg.
Achten Sie bei starkem Wind darauf, dass das Gerät nicht umkippt.

DE 

Fig.  2 



   3 

Verwenden Sie die Heizung nur im Außenbereich. Verwendung in Innenbereichen kann Verletzungen oder Sachschäden verurs-
achen und ist verboten. 

Versuchen Sie nicht, das Gerät in irgendeiner Weise zu verändern. 
Ersetzen Sie den Regler nur mit einem vom Hersteller empfohlenen Regler. 
Bewahren 

Das

Sie kein Benzin oder andere brennbare Gase oder Flüssigkeiten in dem Terrassenheizer oder in der Nähe auf.  

werden vor dem Gebrauch, und mindestens einmal pro Jahr von einem quali zierten Servicetechniker. 

prüfung verwenden. 

zu.
Falls sich das Leck bei der Regler-Schlauch-
durchführen. Wenn weiterhin Blasen erscheinen: bringen Sie den Schlauch zurück zur Einkaufsstelle. Falls sich das Leck bei der 
Regler- -

zurück zur Einkaufsstelle.

Bewegen Sie die Heizung gleich nach dem Ausschalten nicht; warten Sie bis die Heizung abgekühlt ist. 

sein. 
Die Gas asche soll zugedreht sein, wenn die Heizung nicht in Betrieb ist. 

ACHTUNG: SICHERHEITSVORSCHRIFTEN 
BITTE LESEN SIE DIE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN BEVOR SIE DEN HEIZSTRAHLER VERWENDEN 

DE 

WARNUNG 

Der Benutzer trägt alle Risiken für die Montage und den Betrieb des Gasheizgeräts. Das Nichtbeachten der Warnungen und Anweisungen 

dieses Handbuchs kann zu schweren Körperverletzungen, zum Tod oder zu Sachschäden führen. Wenn Sie diese Bedienungsanleitung 

nicht lesen oder nicht vollständig verstehen, wenden Sie sich an Ihren Fachhändler. Der Hersteller oder Lieferant übernimmt keine 

HAFTUNG 



BITTE LESEN SIE DIE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN BEVOR SIE DEN HEIZSTRAHLER VERWENDEN 

Gasgeruch in Verbindung mit extrem gelben Spitzen der ammen.

Wechseln

die Dichtung

Produktmodel kann variieren

Dichtung

Schlauch

Druckminderer

Gas



BITTE LESEN SIE DIE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN BEVOR SIE DEN HEIZSTRAHLER VERWENDEN 

dass kein Gas austreten kann.

Benutzer

übernehmen

der Regler
Regler

Flammenschirms beobachten.



BITTE LESEN SIE DIE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN BEVOR SIE DEN HEIZSTRAHLER VERWENDEN 

e  

) 

e e t

e e
 e



BITTE LESEN SIE DIE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN BEVOR SIE DEN HEIZSTRAHLER VERWENDEN 



PRODUKTMERKMALE

Transportable



9

TEILELISTE 

DE 

A Re ektor 

B Flammenschirm 

C  

D 

E Glasröhre 

F Gehäusestangen 

G Oberes Gehäuse 

H Unteres Gehäuse 

I Seitenteile  

J Gehäusetür 

K Räder 

L 



TEILELISTE 

DE 

AA Schraube 3  16 x

BB Schraube M6 X 12 8x 

CC  8x 

DD  3x 

EE Unterlegscheibe 9x 

FF Unterlegscheibe 9x 

GG Schraube 9x 

HH  9x 

II  3x 

JJ Schraubenschlüssel 1x 

KK Schraubenzieher 1x 

LL Schraube M5 X 12 8x 

MM Schraube M3 X 9 2x 

NN  2x 

PP Magnet 2x 

TT Klammer 4x 



11

DICHTIGKEITSPRÜFUNG 

WARNUNG 

 

WARNUNG 

rsorgung 

und überprüfen Sie das Gerät auf Wiederverwendung. 

WARNUNG 

Die empfohlene Häu gkeit der Überprüfung der Schläuche oder des exiblen Schlauchs (mindestens einmal im Monat und jedes Mal, 

wenn der Zylinder ausgetauscht wird) und die Notwendigkeit eines regelmäßigen Wechsels, sofern dies auf dem Schlauch oder dem exi-

blen Schlauch angegeben ist. Wenn es Anzeichen von Rissen, Spalt oder anderen Beschädigungen aufweist, muss es durch einen neuen 

Schlauch gleicher Länge und Qualität ersetzt werden. 

WARNUNG 

2) Schließen Sie die Gas asche nicht ohne Regler direkt an das Gerät an.

3) Die Schläuche oder de exible Schlauch müssen innerhalb der vorgeschriebenen Intervalle ausgetauscht werden.

4) Verwenden Sie nur den in dieser Anleitung angegebenen Gastyp und Flaschentyp.

WARNUNG 

Schließen Sie die Gas asche nicht ohne Regler an das Gerät an 

Verwenden Sie nur den angegebenen Gas- und Flaschentyp. 

DE 



  

MONTAGE 

DE 

mit 8 M6X12 Schrauben BB und 8 m 

Löcher der unteren Halterung ein 

und den unteren Rahmen mit 4 

M5X12-Schrauben LL. Stecken Sie 

Löcher der oberen Halterung und 

drücken Sie sie hinein, um die unte-

re Halterung und den unteren Rah-

der Steuereinheit in die Löcher der 

oberen Halterung ein und drücken 

-teilige Schraube M5X12 LL. 

 

-Magnete mit 

den M3x9 MM-Schrauben und der 

M3 NN-  

 

Setzen Sie die 4 oberen Aluminium-

pro le in die Halterungen der Ver-

brennungseinheit ein und schrau-

ben Sie sie mit den M3/16-

Schrauben AA zusammen. 

Lösen Sie den Schalterknopf, setzen 

liefert) ein und ziehen Sie den Schal-

terknopf fest. 

HINWEIS 

Der obere Rahmen muss mit dem unteren 

sche Seite muss auf der gleichen Seite 

sein wie die gerillte Seite. 

Schrauben Sie die Seitenwände 
mit den 18 Schrauben M3/16 AA 
zusammen. 

（ ） 8 Stück 



13

MONTAGE 

DE 

 

die Re ektorpanelen. Setzen Sie 

eine GG-Schraube ein. Schieben Sie 

eine FF-Unterlegscheibe über das 

Schraubenende der Schraube 

M6x10 II und schrauben Sie eine HH

-

derholen Sie den Vorgang, um die 

schließen. Ziehen Sie alle  an der 

gerollten Kante fest an. 

 

ßen. Verwenden Sie die Schrauben 

GG, Unterlegscheiben FF und Hut-

 

 

Setzen Sie den Glaszylinder E ein. 

Der Gummiring muss nach unten 

zeigen.  

 

den vier Halterungen, die von den 

Schrauben AA gehalten werden. 

Gummiring



14

MONTAGE 

DE 

 

Stellen Sie den Flammenschirm B auf das 

Gehäuse und ziehen Sie die Schrau-

ben AA fest. Schrauben Sie die Dis-

tanzstücke DD mit den Ringen EE 

auf den Flammenschirn. 

 

Unterlegscheiben EE am Hitzeschild B festzie-

hen. 



15

MONTAGE 

DE 

 

Schrauben AA an der Unterseite des 

Gehäuses. 

 

Schrauben AA und Winkel C. 



16

MONTAGE 

DE 

 

Schließen Sie den Gasschlauch an 

den Brenner an. 

 

Führen Sie eine Dichtheitsprüfung 

durch. 

Der an diesem Gerät angebrachte Injektor darf 

Gerät von einem Gasdruck auf einen anderen 

umzustellen. Schließen Sie die Gas sche nicht 

ohne Regler direkt an das Gerät an. Der exib-

le Schlauch muss gemäß EN16436: 2014 zuge-

lassen sein. Der Regler muss der Norm 

EN16129: 2013 entsprechen, der Ausgangs-

druck des Reglers muss den Werten auf dem 

Leistungsschild entsprechen. Die ausgetausch-

te Steuerung muss mindestens die folgenden 

 

 

Setzen Sie die Gehäusetür J ein und 

schließen Sie die Tür. 



17

 

DICHTIGKEITSPRÜFUNG 

WARNUNG 

Teil des 

Gassystems ersetzt wird. 

WARNUNG 

der o

ne Flammen in der Nähe be nden. Funken oder o ne Flammen können Brand oder eine Explosion zur Folge haben; diese können Sch

den, Verletzungen oder Tod verursachen. 

DICHTIGKEITSPRÜFUNG 

Soll vor Gebrauch, jährlich, und nach dem Ersetzen oder Reparieren jeglicher Teile des Gassystems 

gramm werden alle Verbindungen beschrieben die kontrolliert werden müssen. Schalten Sie alle Brennerschalter aus. 

 

markieren eine Leckage. Drehen Sie die Verbindung fester an, oder ersetzen Sie den Teil mit einem vorgeschriebenen 

 

Wenn die Leckage nicht abgedichtet werden kann, schalten Sie die Gaszufuhr sofort ab, trennen Sie diese, und lassen 

nicht bevor die Leckage abgedichtet worden ist. 

Schlauch /Anschluss Druckminderer 

Schlauch/Ga aschenanschluss  

DE 

Bei dem Produkt kann es zu Abweichungen kommen 



18

CHECKLISTE BEI STÖRUNGEN 

PROBLEM  MÖGLICHE URSACHE LÖSUNG 

Zünd amme zündet nicht 

Gas asche leer 

Ö ung blockiert 

Lockere Anschlüsse 

Gas asche nachfüllen 

Ö ung säubern oder ersetzen 

Anschlüsse überprüfen 

Zünd amme bleibt nicht an Schmutz rundum Sp amme 

Lockere Anschlüsse 

Thermoelement schlecht 

Gasleckage 

Gasdruck zu niedrig 

Verschmutzte Stelle reinigen 

Anschlüsse anziehen 

Thermoelement ersetzen 

Anschlüsse überprüfen 

Gas asche leer. Nachfüllen 

Brenner erlischt Gasdruck niedrig 

Ö ung blockiert 

Schalter nicht aufgedreht 

Thermoelement schlecht 

Sp ammeneinheit gebogen 

Gas asche leer. Nachfüllen 

Schalter aufdrehen 

Thermoelement ersetzen 

Versuchen Sie bei Störungen bei der Montage oder der Verwendung nicht selbst das Gerät auf irgendeiner Weise zu ändern; bringen 

Sie die Heizung zu Ihren Lieferanten oder Händler um das Problem zu lösen. 

DE 

Importer:
APANA GMBH & CO. KG 91572 
BECHHOFEN / GERMANY
PESTALOZZI STRASSE 11
TEL: 09822 / 9929111


